

国庆假期市民出行热情高涨

公路客流平稳 铁路依旧票紧

□晚报记者 牛思光

本报讯 “我市6万多市民国庆期间从周口客运中心站出行，这几天在周口火车站，市民根本就买不到10月10日前的有座车票。”这是10月7日记者了解到的国庆假期我市交通出行情况：今年国庆假期我市市民出行热情高涨，公路客流平稳，铁路依旧票紧。

公路客运量上升

周口客运中心站客流超过6万人次

10月7日上午，在周口客运中心站候车厅，记者看到进出旅客较平日明显增多。据周口客运中心站相关负责人介绍，今年国庆期间，该站客流高峰出现在假期前期和后期。从9月30日开始，客流量就大幅增加，假期前两日客流量均超过1万人次。该负责

人介绍：“截至目前，客流高峰仍在持续。从10月1日至6日的客流统计数据及结合今天的客流量来看，今年国庆假期我们车站发送旅客将超过6万人次。由于节前我们做了充分准备，所以目前没有出现旅客滞留现象。”

铁路客运满负荷

周口火车站10月10日前始发列车有座车票售罄

10月7日10时许，记者在周口火车站售票厅内看到，一些旅客正在办理取票手续，多数旅客正在候车厅等候乘车。

由于目前火车票电话订票、网络购票预售期提前20天，火车票的售卖主要集中在电话订票和网络购票上。国庆假期前一周，周口火车站两列始发列车国庆期间的车票就全部售完。周口火车站一名工作人员介绍：“现在市民逐渐养成了提前购票的习惯，买不到火车票的市民多选择其他出行方式。一些有出行经验的市民在国庆假期前连返程车票也都提前购买了。”

据悉，9月28日起周口火车站客流量就明显上升。从9月28日至10月7日，周口火车站共发送旅客1.6万人次，较2012年同期有所下降，客流下降主要是因为受到铁路控制超员率的影响。

国庆假期虽已结束，但记者了解到，我市铁路客流高峰还将持续几日。据悉，10月8日、9日、10日，周口火车站两列始发列车卧铺、硬座车票均已售完，只有少量无座车票待售。10月11日，周口至广州的K1006次旅客列车仅有硬座车票待售，而10月11日周口至北京的K402次旅客列车的卧铺、硬座车票均有出售。

七一路派出所为电动车“上户口”



□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 为有效遏制盗抢电动车案件的发生，周口市公安局七一路派出所在电动车防盗工作上出新招，他们在辖区内设立5个免费为电动车打码“上户口”的实名登记服务点，今年国庆期间，民警轮流值班，忙着为电动车“上户口”（如图）。

据介绍，电动车编码由18位数组成，其中前4位为周口七一路代码（ZKQY），中间几位为身份证件代码，后4位为电动车编号。编码采用激光机

刻方式打印在电动车明显位置。在此民警提醒市民，购买电动车后应及时携带身份证件、购车发票、车辆合格证等，到七一路派出所设立的电动车打码点为电动车“上户口”，实名登记服务工作全流程一律免费。电动车编码信息将及时录入警方电动车管理系统，并落实长效管理。

据了解，日后我市警方在查控可疑电动车时，只要将车上的标识号码输入手持式身份证件识别器中，就可以迅速确定车主身份，有利于公安机关打击盗窃电动车犯罪活动。

“社区老寿星 重阳晒幸福”之六

张秀荣：一生勤劳 乐享晚年



□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “锄禾种地、拉车拾柴、洗衣晒被，这辈子没见她拄过拐棍……”10月7日，记者来到川汇区城北办事处邵火庙行政村孙老庄村采访103岁的张秀荣时，她的邻居们这样向记者介绍。

闻名乡里的勤劳老人

“张老太家住村东头，但是她不一定在家，可能去地里干活了，也可能去拾柴了。”有村民这样向记者介绍。记者抱着试试看的态度来到张老太的家，幸运的是，张老太在家，她正在院子里洗衣服（如图）。

“你来得真巧，我刚从外边拾柴回来。拾柴时裤子弄脏了，孩子们下地了，我闲着没事儿就洗洗吧。”看记者一直在看她洗衣服，张老太急忙解释道。

“她天天闲不住！俺是老邻居了，40年前我刚嫁过来时，就发现她很勤劳，成天背着儿子、孙子转悠，每天不亮外出干活，天黑回家，从来闲不住。现在，她都100多岁了，还是很勤劳，重活干不动了，轻活忙不停，每天拾柴、洗衣服、晒被子、打扫院子啥都干，让俺看了都羡慕。”今年58岁的孙

大娘如此评价张老太。

“可不是，她的架子车还在门外，刚才她还在外边拾柴呢。像俺这样六七十岁的年龄，干点活就累得大喘气，这张老太干起活来从不喊苦喊累。”邻居们你一言我一语，说不尽张老太的勤劳。

张老太还有自己的一片自留地，原来那是一片空地，张老太每天把拾来的柴火打成捆儿，排成一排成为篱笆，围成一个小院，小院里种的有白菜、青菜，还有小树苗等等。在村民眼里，张老太整天一个人在这个小院里忙活，把这里打理得井井有条。

不仅在这个小院，张老太还在村头的河坡上开荒种豆，在路边地头开荒种瓜，今年收了20多斤豆子和好几个南瓜。

晚年知足更常乐

“您都这么年纪了，还能洗衣服、拾柴、种地，身体这么好，听说您从来不用拐棍，您好福气呀！”听记者说起她的身体，张老太立刻打开了话匣子：“农民出身，干点活不算啥。我是经过几个饥荒年代没有饿死，幸运活下来的人，看到一粒粮食丢在地里我心疼，看到一点柴火丢在路上我也心疼。现在生活好啦，想吃啥有啥，就是太浪费了。”

采访期间，张老太的儿子孙兴全赶回家中。在孙兴全和村民的介绍下，记者了解到，张老太每天4时30分起床，洗漱完毕后，第一件事是打扫庭院，紧接着拉着架子车到村口、田间小路上拾柴，拉满一车送回家再去拾，除了吃饭和午睡时间，她一分钟都闲不住。特别是农忙时间，张老太跑遍全村的田地里拾麦穗、捡豆子……由于眼神儿不好，张老太就跪在地上，左手撑着地、右手扒拉着拾豆子，看了让人心疼，但是张老太坚持这样做。

去年，张老太到淮阳的小女儿家小住，恰逢那里刮大风，路边吹落许多树枝。张老太用3天时间捡来的树枝把小女儿家的院子堆得满满的。尽管她的女儿反复讲城里人不烧柴，不用捡了。但是，张老太总是说：“那么多树枝扔到路边不可惜吗？别用了，浪费钱，把这柴火烧完了再用电。”无奈，为了照顾张老太的情绪，直至其离开淮阳，她女儿才把树枝转移。

“老母亲心态很好，就是太心疼东西，把粮食、柴火看得比命都重。她总是说自己没饿死，就是当年拾柴卖钱，到田里挖野菜、剥树皮、开荒种地活下来的，所以这辈子全家人都不能浪费粮食。”看着张老太每天忙忙碌碌，她的儿子孙兴全也很心疼，但正因此张老太才有一副好身体。不过，近两年张老太的视力、听力都有所下降，去年曾有一次在村口迷路，她的4个女儿、两个儿子商议决定，在不影响老人心情的情况下，轮流“监视”其行踪，让老人安享晚年。

“寒露”不寒 未来几天天气好

□晚报记者 张燕

本报讯 10月8日迎来“寒露”节气，我市依旧阳光明媚，秋高气爽。不仅如此，本周未来几天，这样的好天气还将在我市上空持续上演。

10月8日，太阳到达黄经195度时，迎来“寒露”节气。“寒露”的意思是此时期的气温比“白露”时更低，地面的露水更冷，快要凝结成霜了。这意味着天气由凉转为冷。可是近阶段，我市的天气还是挺不错的，即便此次“寒露”的到来，老天也没有积极表现出它“善变”的一面，依旧是“笑逐颜开”。从最新的气象资料来看，本周末未来几天主要以多云为主，最高气温约在25℃以上。

但是毕竟是“寒露”时节，气温不断下降，昼夜温差已经达到10℃以上。早晚出门的市民要注意

适时添加衣服，做好防寒准备，特别要注意脚部和胃部保暖。同时，多喝开水，加强户外锻炼，从而增强体质。

此外，“寒露”节气易形成雾天，且主要发生在夜间或早晨，因此市民早晚出行应注意交通安全，同时，最好戴上口罩，避免引发呼吸道疾病。

本周具体天气预报如下：周三、周四、周五、周六晴天间多云；周日多云间晴天。

线索提供任 晓燕

